

鲁中晨报

新闻热线:0533-3585000



2024年1月2日

星期二
农历癸卯年十一月廿一

大众报业集团主办
国内统一连续出版物号 CN 37-0098 总第8048期

2024年全国两会 召开时间来了

据新华社电 十四届全国人大常委会第七次会议2023年12月29日表决通过了关于召开十四届全国人大二次会议的决定。根据决定,十四届全国人大二次会议将于2024年3月5日在北京召开。政协第十四届全国委员会日前召开第十二次主席会议,建议全国政协十四届二次会议于2024年3月4日在北京召开。

2024,一起拼

中共淄博市委十三届五次全体会议 暨市委经济工作会议举行 市委常委会主持会议 马晓磊讲话

02版

越难越要“一起拼”

本报编辑部

兔走乌飞,白驹过隙。2023年临近收官的时刻,淄博快速路串线成环,临淄高速金山互通到中庄互通段通车……沿着通途,一场冬雪荡涤尘垢后,我们共赴一个崭新的春天。

刚刚过去的一年,我们听到最多的话语,是“困难”和“压力”。持续三年疫情的滞后影响及随之而来的国际秩序的变幻莫测,让各界感觉越来越难。

回望一年,越难越要“一起拼”,让我们每个人都心有戚戚。这一年是改革开放45周年,是勇立潮头、不走回头路的45年,是闯关夺隘、不断取得新成就的45年。这一伟大历程中,越是艰难的时候,“一起拼”越能成为我们每个人的力量源泉,进而成全众多美好去描摹春日里充满希望的故事。

难,是不可避免的,是周期性的,甚至是我们人生必须经历的一部分。人生前进的每一步,都是与“难”的较量。就一家、一城乃至一国而言,面对

“难”,唯有坚守定力迎难而上,心往一处想,劲往一处使,才能将一个个“我”凝聚成“我们”,在“一起拼”的合力中增强底气和信心,推动高质量发展实现新突破、新跨越。

“难”有万种,最怕“一起拼”。

作为2023年上演现象级“出圈”的城市,淄博的爆火表面看来是一种偶然,甚至不得不持续直面“这么多人涌入,淄博是否接得住”的质疑。让人意外的是,淄博不仅“接住”了,还让这座城市的美誉度持续提升,更让越来越多的人竖起大拇指,“人好物美心齐”成为熠熠生辉的城市招牌。

淄博靠什么接住了这突来的“考验”?

靠的是城市管理者不舍昼夜做好每件“天大的小事”,靠的是全体市民对城市的荣誉感,靠的是志愿者们们的无私奉献,靠的是社会各界的全力包容支持……

在这场事关城市形象和个人荣誉的“战役”中,

“一起拼”是淄博的一种姿态,更是一种状态。没有470万淄博人民这股拧成一股绳的拼劲,“出圈”很可能只是昙花一现。

“一起拼”带来的除了城市美誉度,还有淄博人的信心与底气。

在时间的浸润中,媒体与时代相望相生,如棱镜般折射出历史与现实的奇妙交织与共构。

作为扎根淄博的媒体,我们亦融入城市发展。这一年,我们奔赴张店、高青、博山、临淄等区县,深入镇街乃至乡村,持续追踪这座城市的经济、教育、卫生、金融、文旅等领域典型亮点,与青企协、贸促会、山能新材料等“青梅煮酒论英雄”……一段段视频、一张张图片、一篇篇文章,记录了很多在困难中拼搏、在逆境中前行的感人故事,为未来留下见证。

展望新的一年,刚刚过去的中央经济工作会议要求“稳中求进、以进促稳、先立后破”,“党政机关要习惯过紧日子”,“看准了就抓紧干,能多干就多

干一些,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性”。

如何从不确定周期性逆境中寻找确定性?

无论是“破”,还是“紧日子”,抑或“形势变化的不确定性”,都在提醒我们每个人,生活没有魔法,命运的齿轮永远转动在自己手中,除了脚踏实地,没有捷径可走。刚过去的这一年,不管你是成功跨山越海,还是被山海阻挡,都要选择坚定勇敢地推开新年的大门,以“一起拼”的姿态,去迎接门外的新生、成长和远方。

2023全球经济波澜动荡,2024韧性又几何?

面对时代答卷,中央经济工作会议给出了“中国回答”:我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,要增强信心和底气。

“志之所向,金石为开”。

面对外部周期性逆境的不确定性,我们需要面对困难时的坚韧、毅力和定

力,需要内心的平静和从容,更需要面对逆境和挑战时,仍能保持静心、作出正确决策的能力。只要始终保持那么一股劲、那么一种持续拼搏的精神,不驰于空想、不骛于虚声,抛弃日常的沮丧、动摇和彷徨,持续提升自身核心能力,才能让我们奋力向前。

一年已尽,一年又始。

我们热爱的这座城市,用拼劲和速度谱写发展的精彩。这里是淄博,新的一年相信会有更多世界各地的人来到这里,来旅游,来工作,来走亲访友,来跑马拉松……近悦远来,他们也会像我们一样爱淄博。

虽已走过千山万水,但仍需跋山涉水。

山遥水阔,前路迢迢。让我们彼此温暖,开启新的出发。这出发也许只是小小的一步,但天道酬勤、功不唐捐,我们相信终将和所有的美好重逢,对得起这份人间值得。

年复一年,“年赴”一年,“年富”一年。

再见2023,你好2024!